



# 斐匿余风采堂祭祖摆春宴 把酒言欢不受疫情影响

【本报讯】记者阿鸣报道并摄影：斐匿余风采堂于二月廿九日中午在堂所举行祭祖仪式。当天，婶母们一早就做好家乡糕点，预备好烧猪、酒菜等贡品来到堂所，罗省余以信元老伉俪、三藩市余风采堂美西总长余国恩伉俪及公子、纽约余宏基元老伉俪携侄女等远道从外埠赶来，在余文劲元老的带领下，与本堂宗亲一起向余忠襄公上香敬酒如谊，祝愿众生平安顺遂，家庭幸福，堂所业务更上一层楼。

晚上六时半假座六福酒家举行春宴，筵开40席，本埠的华人团体均派代表出席。Chandler议员黄馨民、侨联主席余自重、福利会主席邓朝驹、中华商会主席李江、亚省餐馆会主席梅树德、邓高密公所Jim Tang、龙冈公所主席刘全知、黄氏宗亲会主席黄定江、侨务委员邱顺雄、耆英会主席张万波、越华会主席黄海、开平同乡会主席徐家声等出席了晚宴，高朋满座，热闹非凡。

宴会由余哲夫主持，主席余锦添致欢迎词，欢迎各界侨领、嘉宾、社会贤达、宗亲好友的到来。亚利桑那州财政厅长余艳芬以英文及家

乡方言向大家送上祝福，余风采总堂总长余国恩、本埠顾问余文泽等致辞并送上新年的恭贺，顾问余美莲宣读州长贺词，并代表亚利桑那州平权委员会主任黄仕钧呼吁大家踊跃参加2020年人口普查。主席余

锦添代表接收贺信。在余文深牧师祷告后，侨务委员邱顺雄代表侨委会委员长吴新兴博士颁发感谢状给余文劲、余锦添、余长全、朱绮华，感谢他们对凝聚侨心团结侨社卓有的贡献。紧

接着由余文劲元老和余锦添主席、余文泽主席颁发服务奖给六位余氏元老：Willie Yee, Herb Kong, Eddie Yue, Buddy Hing, Rudy Yee, and Jerry Hom, 奖牌上写着“热心族务，助人为乐”以感谢他们一直以来为堂

所作出的贡献。席间，余文劲元老偕同堂所顾问、主席等向嘉宾敬酒，祝大家身体健康、万事如意。之后由余美莲主席介绍嘉宾。宾客在品色佳肴的同时还欣赏表演节目，西人美少女Victoria Jenet Li唱出多首中文歌，其中一首众人熟悉的“上海滩”，咬字清晰，荡气回肠。



余文劲元老率众职员敬酒

余哲夫夫人、Marianne Yee、Jeannette Hing主持颁发奖学金环节，今年的奖学金得奖者分高中生两位：Alyssa Dong、Christy Yu，初中生三位：Mikayla Yue、Nicholas Yee、Noah Hing。五位学子成绩优秀，均表示努力学习，学有所成回馈社会。

最后的抽奖环节由余文劲二公子Fred Yee主持，礼品有金隆珠宝行送出的金饰福鼠一只，以及各赞助单位送出的礼券、餐券等，奖品十分丰富。

余氏在亚省华人大姓氏之一，余风采堂也是华人社区四大姓氏堂所之一，每年的春宴都是社区一大盛事，今年的宴会不受疫情影响，亲朋好友把酒言欢，一片祥和欢乐。



余文劲元老、余艳芬财长与贵宾合照



余文劲元老与贵宾合照



余文劲元老、余艳芬财长与贵宾合照



余国恩总长、余艳芬财长、余宏基元老



余文劲元老与贵宾合照



元老余以信伉俪



元老余宏基伉俪



元老余以信伉俪与余国恩的公子



Ruddy Yee, Benny Yee与贵宾合照



贵宾席



贵宾席



## 從余风采堂春宴說起

鳳凰城 永泰

余风采堂今年的春宴二月廿九日晚在六福酒家舉行，在新型冠狀病毒傳得沸沸揚揚之際，各社團春宴的舉辦均出現比往年參與的嘉賓人數銳減，當晚竟然筵開四十多席，邇來者，有一座難求之勢，這均拜鳳凰城的資深僑領余文勁元老之賜。余老為人平易近人，熱心公益，不分彼此，常掛在嘴邊的是“希望僑社團結”，他人緣之佳僑社早有公評。大鳳凰區的華人同胞均對他非常敬重，當晚的盛況就可以證明一切了。

最初我對“余风采堂”的名稱有點好奇，以為它取自“風采依然”的寓意。2014年參加旅遊團回國，因汝陽兄受余文勁元老之託帶捐款給風采中學，有幸參觀了三位一體的名賢余忠襄公祠、風采堂及風采中學。接待人士指著入口風采中學的門樓介紹，這就是余文勁宗親兄弟捐贈了25萬元人民幣建成的，彰顯出一向以來老人家關心鄉梓的教育事業，還有就是在鳳凰城亦不忘鼓勵青少年學習中文的熱誠。

在接待者引領解釋參觀下，才瞭解風采堂的由來。余姓先祖北宋名臣余靖(字忠襄)一生廉潔奉公，屢居要職，獲仁宗皇帝頒額“風采第一”牌匾。在紹興間有兩座名樓：紀念張九齡的風度樓與紀念余靖的風采樓。因年代久遠失修，風度樓只剩下基石，在城市改建中更被拆除了。風采樓仍在，後因余姓族人很多遷徙至開平台山一帶，於是集資在荻海興建如今天的

名賢余忠襄公祠”，後創辦了風采中學，作余姓子弟學校，文勁先生就曾在這就讀。抗戰時期日寇曾放火焚燒了400多戶店舖，余忠襄公祠亦被波及損毀嚴重，後經世界各地余姓宗親募捐重建，後多次重修。現在看到的荻海風采堂，文勁先生出力很多，他不僅負責美國地區的募款，還召集了加拿大、香港等地的宗親，籌得110多萬港元，使重修後的風采堂更恢宏。

余靖的一生廉潔奉公，後人敬仰，近年獲得廣東省政府選做廉政教育基地，弘揚廉政精神的銅像，並刻有碑文簡介該清官的事跡，其中有余靖、范仲淹、歐陽修、諸葛亮、包拯、晏子、海瑞、曾國藩與於成龍等。

在風采堂二樓，掛滿很多看板，列表遍佈世界各地的余风采堂，余姓宗親會，各地余风采堂的元老的相片。其中有鳳凰城耳熟能詳的知名人士，余江月桂女士、余文勁、余文裕、余文偉，及本州財長余艷芬及等人.....

透過那一次的參訪，讓我深切的瞭解到，中國人無論漂泊到世界任何一角，依然心繫祖國，祖國愈強大，華人華僑愈受人尊重，而且永遠懷有“樹高千丈，落葉歸根”之心。“余风采堂”的凝聚力，可以說是華人社團的典範，希望余氏後繼有人，再接再厲，一代代的傳承下去。



元老余文劲主席余锦添颁发服务奖



侨务委员邱顺雄代委员长吴新兴颁发感谢状



奖学金得奖者



金隆珠宝行送出金鼠



祭祖仪式



祭祖仪式